2021年7月 **12** 农历辛丑年 六月初三

总第7277期 今日8版



度

新闻 热线

可 0579-85381110 比 0579-85360000





爱义乌 1

触屏版

前

年半完成省定清洁排

放技

术

改造目标

理

出

部

执

进一步便利企业出口享惠

# 上半年义乌海关签发原产地证书超11万份

威

□ 全媒体记者 吴峰宇

本报讯 记者昨日从海关获悉, 今年上半年,义乌海关签发原产地证书11.01万份,其中,可自助打印证书6.93万份,已实现自助打印证书3.96万份,自助打印率超过57%,进一步便利企业出口享惠,优化口岸营商环境。

据介绍,自贸协定原产地证书作为在进口国享受关税减免的凭证,已成为义乌出口企业在海外快速通关和减负降本的"利器"。日前,海关总署发布公告,决定自今年7月1日起,增加

输泰国的中国-东盟自贸区项下原产 地证书以及中国-毛里求斯自贸协定 项下原产地证书为可自助打印证书。 至此实现自助打印的原产地证书种类 达到了17种。自主打印政策"扩容"首 日,义乌海关累计自助打印新增地区 原产地证书119份。

"泰国是我们的主要出口市场, 凭着中国-东盟原产地证书,我们的 产品在泰国获得关税减免。实施自 助打印后,办证更加便捷了。"浙江 基跃进出口有限公司工作人员业务 经理陈颂明说。据统计,今年上半年 该公司共申请输泰国的中国-东盟 原产地证书313份,享受海外关税减免超过500万元。同时,他表示,现在企业只要在办公室配备一台彩色打印机,就能通过国际贸易"单一窗口"或"互联网+海关"一体化网上办事平台即时申请、即时审核、即时打印,让企业往返现场办证的时间和费用成本几乎降至"零",实现签证"零接触""跑零次"。

不仅如此,原产地证书自助打印还有效对冲了新冠肺炎疫情造成的国际物流迟滞影响。实现自助打印后,企业可授权国外客户直接自助打印原产地证书,而不用像以前那样申领证书

后再快递给国外客户,既降低了企业 的寄送成本,又能确保客户在第一时 间收到原产地证书。

读

可

尚

时

为使辖区更多企业充分享受自助 打印政策红利,义乌海关多措并举,靠 前服务,助力原产地证书自助打印扩 容增量,如制作自助打印小手册,汇编 企业在电子签章维护、打印设置等自 助打印方面的流程问题,提前帮助企 业解决自助打印疑难;通过企业培训、 媒体宣传等多形式开展政策宣传,扩 大政策覆盖面确保申办企业应知尽 知;开展签证企业数据筛查,进行"一 对一"精准业务指导。

## 我市全面实施车辆年检线上预约

○ 全媒体记者 王佳丽

本报讯 为深入推进车辆检测"一件事"集成改革,提高车检预约率,缓解检测站排队检测现象,目前,我市已全面实施机动车预约检验,市民无需去检测站现场排队了。

据悉,为方便群众实时了解检测站的空闲情况,自主选择检测站,实现

开放线上评价,引导车辆有序检测,杜绝"黄牛"等非法代办乱象,全面打造环境更舒心、流程更省心、服务更贴心、管理更精心、体验更安心的车辆检测服务,义乌全面实施机动车预约检验,各车主可提前进行预约。值得注意的是,如果车主没有参加预约,检测站将无法获取车辆相关信息,意味着车主将无法办理车辆检测业务。

记者了解到,目前,我市实行了"浙里办"车检预约与"支付宝"车检预约两种线上预约方式。"浙里办"预约流程为:进入"浙里办"APP,选择"行驶驾驶"后,点击"车辆年检",进入"车辆上线年检预约",选择/输入车辆信息,点击网上预约,选择检测站,点击"去预约",信息确认后即预约成功,车主可在"我的预约"里查看预约信息。

如果需要取消未现场扫码激活的预约,则进入首页"我的预约",选择"取消预约"即可。

支付宝预约则需进入"浙里办"平台,操作步骤与"浙里办"APP相同。预约成功后,私家车预约人只需3个步骤,"交钥匙、支付费用、领钥匙"即可,全程无需缴纳任何代办费用,如不会操作,也可以在现场请工作人员协助。

## 四季社区一遗留15年的旧改问题解决了

○ 全媒体记者 傅柏琳

本报讯 7月9日,随着"轰隆"一声巨响,北苑街道四季社区四区一处旧房被成功拆除,标志着星火前园历史遗留15年的旧改问题得到圆满解决。

据了解,星火经济合作社前园自然村于2006年启动旧村改造,该房屋户主由于个人原因一直未参与旧改。随着周边区块功能逐渐完善,此处房屋对周边的城市配套设施建设产生一定的影响。

今年年初,根据北苑街道工作

部署,四季社区党委启动历史遗留 问题清零计划,成立攻坚队伍,对该 户遗留问题进行研究。在街道、社区 以及合作社干部的多方协作、通力 配合下,房主于5月底达成拆迁协 议,6月底完成房屋腾空工作。

"这次拆除总面积约360平方

米,其中房屋占地面积约153平方米。拆除行动将有效改善周边居住环境和交通环境。"四季社区相关负责人表示,下一步,社区将进一步做好小区公共基础设施建设,完善区块功能,不断提升城市颜值,增强城市品质。

### 本报今日二版刊登-

### 溪华村:红色村庄的美丽蝶变



抗日战争时期,义乌人民在中国共产党领导下建立了金(华)义(乌)浦(江)兰(溪)和诸(暨)义(乌)东(阳)两块敌后抗日根据地,人口50余万,是浙江省抗日斗争开展得最好的地区之一。其中,金义浦兰总办事处就设在上溪镇溪华村。

82岁的余悦初曾任溪华初中校长,也曾任义乌市新四军研究会副会长。在他的带领下,记者一行找到了金义浦兰抗日根据地民主政权旧址。

《溪华村:红色村庄的美丽蝶变》一文,从"追寻革命印记、难忘峥嵘岁月、点燃红色初心"三个方面,

阐述了溪华村的抗日故事,道出了 溪华人为党的事业作出贡献的同时,也承受了巨大的牺牲,付出了血与泪的代价。近年来,溪华村利用村庄原有肌底,打造了一个带有溪华印记的自然乡村元素结合的"棋乐小镇",做好"现代农业+"文章,村庄发生了美丽蝶变。

# 只进一个门 可办多件事

### 廿三里街道基层管理更智慧

#### ■五(吾)带头践初心 我为群众办实事

□ 全媒体记者 谭祉潇

"使用数字监管掌上执法App,能对辖区维修行业监管整改情况一目了然,非常方便。"7月8日下午,在廿三里街道何宅村的一家汽修企业,执法检查工作人员陈旭说。

当天,市交通运输综合行政执 法队廿三里执法所联合市综合行政 执法局廿三里大队开展双随机抽 查。与以往不同的是,8名执法人员 组成的检查队伍通过手机操作便完 成了整个检查流程,执法模式便捷高效。

检查人员共依法检查了15家机动车维修企业。在何宅村新卫、下江益村哲阳两家汽车维修企业检查中,廿三里执法所发现存在灭火器过期、安全生产制度未上墙、违规存放废弃机油等安全设施不到位的问题,依法下达责令整改通知书,要求立即整改。同时,廿三里综合行政执法大队发现了环境脏乱差、垃圾不分类、门前未实行五包管理等问题,当场录入"浙

政钉·掌上执法系统"平台,责令业主 马上进行整改。

"利用'浙政钉·掌上执法系统'开展双随机抽查,消除了以往各自为政、重复检查等弊端,使抽查更便捷更高效。"廿三里交通执法所王松介绍,此次检查"只进一个门,办多件事",减少对经营业主的"干扰"次数,同时能形成合力进行全覆盖监管,让检查更科学、公平和公正。

"掌上平台未推出前,想开展跨部门联合抽查十分麻烦,需要多部门之间的多次协调沟通。现在只需要牵头部门通过平台发起联合任务,配合部门应邀任务请求,系统随机确定好检查对象和检查人员,便能顺利开展双

随机抽查。"廿三里街道相关负责人表示,现在街道开展联合交通执法,可通过该系统召集市场监管、行政执法、派出所、交通执法所等人员,所有的检查内容可直接在手机上进行录入,经审核后实时上传,给基层执法人员带来便利。

下一步, 廿三里街道将针对上传问题后自查自改, 试运行引入业主在平台上的主动反馈机制, 让执法人员第一时间知道并远程提出指导意见, 让经营业主营商环境更安全。在责令对违法维修企业主动整改的同时, 大力宣传各类安全生产隐患的危害性, 引导汽车维修企业积极参与文明创建, 助力廿三里"美丽城镇"建设。

# 建设"无废城市" 践行时尚生活

全媒体记者 陈健贤通 讯 员 王俊龙

本报讯 日前,义乌市水处理公司中心污水处理厂、义亭污水处理厂、义亭污水处理厂、佛堂污水处理厂(二期)3座清洁排放项目通过验收,标志着全市9座市政污水处理厂全部执行浙江省地方标准,比省定2022年底前全部完成清洁排放技术改造的目标提前了1年半时间。

为加快推进城镇污水处理厂清洁排放技术改造,自2018年7月以来,市水处理公司按照省环保厅、省建设厅联合下发的《关于推进城镇污水处理厂清洁排放标准技术改造的指导意见》要求,分批对9座污水处理厂进行提标改造,从工艺调控、技术改造、项目改造等方面着手,三类四步走,逐步实行浙江省地方标准,践行"让每一滴污水重现七彩阳光"的初心和使命。

"我们每座污水厂的情况不一样, 采取的措施也不一样。苏溪、大陈两座 污水处理厂采用的是工艺调控措施, 就是在原有工艺基础上进行微改,合 理控制药剂投加量,出水就能达到浙 江省地方标准。这也是最早出水达到 浙江地方标准的一批污水厂。"水处理 公司生产安全部经理杨春荣介绍道。

除工艺调试外,水处理公司对赤岸污水处理厂采用技术改造,增加碳源投加系统;对江东污水处理厂、稠江污水处理厂则进行项目改造;结合进水情况,对剩余几座污水处理厂研判未来工业废水水量,合理优化或者项目改造。截至目前,全市9座市政污水处理厂出水全部执行浙江省地方标准。

据了解,浙江省地方标准相较于国家一级A标准严格不少,氨氮、总磷、总氮等限值指标加严20%以上,其中总磷限值指标更是达到了40%,从0.5mg/L降低至0.3mg/L。9座污水处理厂出水执行浙江省地方标准,将进一步削减氮、磷等污染物排放量,高标准的出水将为城市内河水系提供更优的补偿水,推进城市内河污染治理,激活内河水系,提升我市生态环境质量。

### 交通主题公园 预计7月底完工

□ 全媒体记者 吴峰宇

本报讯 昨日,在后宅街道交通主题公园施工现场,多名施工人员正在铺设绿化带基石和木桩、碎石,项目建设正在有序推进。该工程今年5月1日开工建设,预计7月底完工,建成后将成为周边居民健身休闲的好去处。

据了解,该主题公园位于后宅十二山头小区,西靠宗泽北路和金义东轻轨,占地面积约6000平方米,其中绿化面积约4608平方米。

义乌民航机场、铁路义 乌站、杭金衢高速公路义 乌进出口、义东高速公路 一个个交通枢纽在这里落 子布阵;环城北路、商城大 道、城北路、宗泽北路等融 入全市路网,被称为"义乌 门户"。

据悉,交通主题公园内 设有游步道、健身器材,满足 群众对美好生活的需求。同 时,公园绿化也进行了大提 升,周边群众的居住环境也 将得到改善,共享美丽城镇 生活美。

### 便民"智办"更贴心

□ 全媒体记者 张云飞

本报讯 近日,义乌市天然气公司组织青年员工、党然气公司组织青年员工、党员志愿者来到胜利小区,为老百姓送去"家门口"的周到服务,学党史、办实事,以实际行动把学习党史的热情转化为办实事的动力。

"以前家住杨树塘,我需要到水、电、气、广电四个地方办理销户,每个地方都很分散。现在胜利二区拆迁,拆迁户办理销户手续,志愿者已经是直接上门服务了,十分钟就全部办完,周到又暖心!"现场替儿子办理销户业务的李奶奶笑着说。

据了解,胜利二区拆迁户数1038户,且居住在该小区的用户大多数为中老年人和上班族。为减少用户销户办理等待时间,义乌市天然

气公司在了解拆迁情况后, 提前与胜利社区对接,安排 多名青年员工、党员志愿者 提供上门服务。

服务现场,公司志愿者 们在胜利社区的组织下, 成立了一个临时现场服务 点,为用户提供表数据登 记、燃气咨询、销户、有机 要检等工作,并结合有机 更新情况进一步优化流程 和办事条件,获得了用户 的一致好评。

接下来,公司将继续组织青年志愿者深入学习党史,优化服务流程和办事条件,通过审批数字化改革,真正实现天然气全业务零材料办理,通过短信平台,公众号推送审批结果,用户亦可通过办事平台查询各项业务的办理进度,为用户提供更优质的服务。

值班总编:吴全国 责任编辑:朱雪梅 版式设计:陈烨 校对:陈庆彪